Deklaracja Dostępności Dziennego Domu „Senior+” w Elblągu przy ul. Zamkowej 16a w strukturze Domu Pomocy Społecznej „Niezapominajka.

1. Deklaracja dostępności strony internetowej Dziennego Domu „Senior+” 
DDSenior + zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej https://ddseniorplus.elblag.pl . 
Data publikacji strony internetowej: 2023-02-01. 
Data ostatniej istotnej aktualizacji: 2025-05-19.

1.1 Status pod względem zgodności z ustawą
Strona internetowa jest  zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych.
Przystosowana jest do użytku z wykorzystaniem standardowych skrótów klawiaturowych przeglądarek, co umożliwia efektywną nawigację bez konieczności użycia myszy. Treści są prezentowane w sposób jasny i uporządkowany, 
z zastosowaniem odpowiednich nagłówków, list i kontrastów.
1.2 Informacje zwrotne i dane kontaktowe
W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt: 
mail: sylwia.rzodkiewicz@ddseniorplus.elblag.pl 
tel: +48 55 625 62 76. 
Tą samą drogą można składać wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać skargi na brak zapewnienia dostępności.
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji itp. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji. Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji. W przypadku, gdy podmiot publiczny odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie możne złożyć skargę w sprawie zapewniana dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej, lub aplikacji mobilnej. Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury można także złożyć wniosek do Rzecznika Praw Obywatelskich. Informacje dotyczące procedury składania skarg dostępne są na oficjalnej stronie internetowej www.rpo.gov.pl
Strona internetowa Rzecznika Praw Obywatelskich

2. Dostępność architektoniczna
Dzienny Dom Senior+ mieści się w budynku przy ul. Zamkowej 16a w Elblągu w sąsiedztwie Środowiskowego Domu Samopomocy oraz Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Sam budynek został przystosowany w celu zaspokojenia potrzeb i możliwości osób z niepełnosprawnościami, co obejmuje zarówno ogólne rozwiązania konstrukcyjne, jak i szczegółowe udogodnienia wewnątrz pomieszczeń.

2.1 Dostępność Wejść do Budynku
Do budynku Dziennego Domu Senior+ prowadzą dwa wejścia. Jedno z nich jest przystosowane do potrzeb osób poruszających się na wózkach inwalidzkich, zapewniając komfortowy dostęp (wejście to jest przez budynek Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności),  drugie posiada schody i można się do niego dostać od ul. Wapiennej (przez bramę wjazdową do Bursy szkolnej nr 4). Wejścia do placówki są ogólnodostępne w godzinach pracy Domu, co umożliwia swobodne korzystanie z obiektu przez wszystkich beneficjentów.



2.2 Dostępność Pomieszczeń i Komunikacji Wewnętrznej
Wszystkie pomieszczenia w budynku Dziennego Domu Senior+ zostały zaprojektowane i wyposażone z myślą o zapewnieniu maksymalnego komfortu 
i funkcjonalności dla seniorów oraz osób z niepełnosprawnościami. Wnętrze obiektu jest przestronne, a komunikacja wewnętrzna umożliwia swobodne poruszanie się.
W placówce znajduje się:
·  Pomieszczenie ogólnodostępne, które pełni funkcję sali spotkań oraz jadalni z kącikiem bibliotecznym, miejscem na komputer z dostępem do Internetu. Sala wyposażona jest w kanapy, krzesła oraz stoły zapewniające dogodne warunki do spotkań, spożywania posiłków. 
· Pomieszczenie do aktywności ruchowej wyposażone w podstawowy sprzęt, odpowiedni do potrzeb i sprawności seniorów: UGUL, rotory, podwieszki, rowery, bieżnię, orbitrek, maty masujące.
· Korytarz, w którym znajdują się zamykane szafki na odzież, co zapewnia bezpieczne i wygodne miejsce do przechowywania rzeczy osobistych. Szerokie przejścia oraz poręcze umożliwiają seniorom komfortowe poruszanie się po obiekcie. 
· Pomieszczenie sanitarne z dwiema kabinami wc, dwiema umywalkami, wyposażone w poręcze.
· Pomieszczenie sanitarne z toaletą, prysznicem z krzesłem kąpielowym, umywalką, poręczami oraz systemem przyzywowym. Toalety przystosowane są dla osób z ograniczoną mobilnością, poruszających się na wózkach inwalidzkich, zapewniając bezpieczeństwo.
· 3 pomieszczenia do odpoczynku wyposażone w kanapy, stoliki, krzesła oraz tv stwarzając prywatność i możliwość wyciszenia się lub spędzania wspólnie czasu.
2.3 Informacja na temat rozkładu pomieszczeń w budynkach
Aby umożliwić ewakuację lub ratowanie osób wewnątrz budynków, podmiot zapewnia procedury ewakuacji, odpowiedni sprzęt oraz przeszkolonych pracowników.




3. Udogodnienia dla Osób ze Szczególnymi Potrzebami
Dzienny Dom Senior+ w Elblągu jest otwarty na potrzeby osób ze szczególnymi potrzebami. Do budynku Domu i wszystkich jego pomieszczeń można wejść z psem asystującym oraz psem przewodnikiem.

4. Bariery i Planowane Działania 
Zidentyfikowane bariery:
· Brak ogólnodostępnego parkingu w bezpośrednim sąsiedztwie budynku. 
· Brak możliwości skorzystania z tłumacza języka migowego. 
Planowane działania i alternatywne rozwiązania:
· W odniesieniu do braku ogólnodostępnego parkingu, istnieje możliwość skorzystania z miejsc postojowych także dla osób z niepełnosprawnościami zlokalizowanych przy Powiatowym Zespole ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności przy ulicy Zamkowej 16 A.

